
O b e c   H l a d o v k a

 Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky zostavenej k 31. decembru 2013
---------------------------------------------------------------------------------------------------

 Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky obce  zostavenej
k 31. decembru 2013

1. Všeobecné údaje

Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotky:

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Hladovka
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:   Obecný úrad Hladovka č.45
IČO: 00314480
Dátum jej založenia a dátum jej vzniku:  01.01.1973 

Identifikačné údaje konsolidovaných  účtovných jednotiek:

Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti 1 rozpočtovú organizáciu.

Konsolidované účtovné jednotky:

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky:  Základná škola s materskou školou
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:  Hladovka č.238 
IČO: 37810189  
Dátum jej zriadenia:   01.04.2002 

Konsolidovaný celok obce  sa v roku 2013 oproti minulým účtovným obdobiam nezmenil.

Prehľad o účtovnej jednotke konsolidovaného celku je uvedený v prílohe, v tabuľkovej časti
Údaje o konsolidovanom celku.
Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku obce  k 31. decembru 2013 je zostavená ako
riadna  konsolidovaná  účtovná  závierka  podľa  zákona   č.  431/2002  Z.  z.  o  účtovníctve  v  znení
neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013.

Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky.

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku:

Starosta obce:  Mária Kendralová
Zástupca starostu: Marián Šprlák
Hlavný kontrolór obce: Anna Hutlasová
Priemerný počet zamestnancov  konsolidovaného  celku obce v roku 2013 bol 37, z toho 5 vedúci
zamestnanci .

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky:

Konsolidovaná účtovná závierka obce bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania činnosti v
súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi.

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad:
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Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované.

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek:

* Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania
a náklady súvisiace s obstaraním ( prepravu, montáž a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého
hmotného a nehmotného majetku nie sú resp. sú  úroky z úverov do doby zaradenia majetku. 

*Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady
sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť. 

* Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri
prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak  cenu nie je možné
zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou.

*Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý
majetok,  delimitovaný,  novozistený  majetok  pri  inventarizácii)  sa  oceňuje  reprodukčnou
obstarávacou cenou. Reprodukčnou obstarávacou cenou je cena, za ktorú by sa majetok obstaral v
čase, keď sa o ňom účtuje.
Predpokladaná doba používania, metóda  odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej
tabuľke:

Odpisová skupina Doba odpisovania v rokoch Ročná odpisová sadzba %
1 4   25
2 6   16,67
3 12 8,33
4 20 /50 5/2

*Cenné  papiere  a  podiely   sa  oceňujú  pri  ich  nadobudnutí  obstarávacími  cenami,  t.j.  vrátane
nákladov súvisiacich s obstaraním.
*Zásoby nakupované  sa  oceňujú  obstarávacou  cenou,  ktorá  zahrňuje  cenu  obstarania  a  náklady
súvisiace s obstaraním (preprava a pod. ). 
Zásoby vytvorené  vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými  nákladmi.  Vlastné náklady sú priame
náklady  (priamy  materiál,  priame  mzdy  a  ostatné  priame  náklady)  a  časť  nepriamych  nákladov
bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sa
do vlastných nákladov zahrňuje v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob.
Zásoby nadobudnuté  bezodplatne  (darovaním a  delimitáciou),  prebytky  zásob,  odpad a  zvyškové
produkty sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou, čo je cena, za ktorú by sa majetok obstaral v
čase, keď sa o ňom účtuje.
Novozistené zásoby pri inventarizácii sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou.
*Pohľadávky  pri  ich  vzniku  sa  oceňujú  menovitou  hodnotou.  Pohľadávky  pri  odplatnom
nadobudnutí sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. 
*Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.
*Rezervy  sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej
výške záväzku alebo poistno-matematickými metódami.

*Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou
cenou.  
*Účty časového rozlíšenia  aktív a pasív  sú vykázané vo výške,  ktorá je potrebná na dodržanie
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
*Deriváty sa pri nadobudnutí oceňujú cenou obstarania a ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná
závierka, reálnou hodnotou. Zmeny reálnych hodnôt zabezpečovacích derivátov sa účtujú bez vplyvu
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na  výsledok  hospodárenia  priamo  do  vlastného  imania  na  účet  414.  Výsledok  realizácie
zabezpečovacích derivátov sa účtuje na účtoch 567 – Náklady na derivátové operácie a 667 – Výnosy
z derivátových operácií. Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na tuzemskej
burze, zahraničnej burze alebo inom verejnom trhu sa účtujú s vplyvom na výsledok hospodárenia na
účte  667  –  Výnosy  derivátových  operácií.  Zmeny  reálnych  hodnôt  derivátov  určených  na
obchodovanie na neverejnom trhu sa účtujú bez vplyvu n výsledok hospodárenia priamo do vlastného
imania  na účet  414. Výsledok realizácie  týchto  obchodov sa účtuje  na účtoch 567 – Náklady na
derivátové operácie a 667 – výnosy z derivátových operácií.
Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi   sa oceňujú reálnou cenou.  Zmeny reálnych hodnôt
majetku  a  záväzkov  zabezpečovaných  derivátmi  sa  účtujú  bez  vplyvu  na  výsledok  hospodárenia
priamo do vlastného imania na účet 414.

2. Informácie o metódach a postupoch konsolidácie

Konsolidovaná  účtovná  závierka  obce  bola  zostavená  v  súlade  so  zákonom  č.  431/2002  Z.z,  o
účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s opatrením Ministerstva financií SR zo dňa 17.
decembra 2008 č. MF/27526/2008-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch
konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej
účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov.
V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce boli eliminované vzájomné pohľadávky, záväzky,
náklady a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu.
Do konsolidovanej účtovnej závierky je zhrnutá konsolidovaná účtovná jednotka – Základná škola s
MŠ .
Pri dcérskej účtovnej jednotke bola použitá metóda úplnej konsolidácie.
V roku 2013 rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach sa medzi účtovnými jednotkami
konsolidovaného  celku  obce  neuskutočnil  nákup,  resp.  predaj  majetku.  Preto  nebolo  potrebné
vykonať konsolidáciu medzivýsledku.

3. Informácie o údajoch aktív a pasív

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2013 do 31.
decembra 2013 je uvedený v prílohe v tabuľkovej časti  Prehľad o pohybe dlhodobého  majetku.
Dlhodobý nehmotný  a hmotný majetok je poistený pre prípad škôd spôsobených krádežou, živelnou
pohromou a vandalizmom v  poisťovni.
Dlhodobý finančný majetok
Prehľad dlhodobého finančného majetku  účtovnej jednotky od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013
je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého  majetku.

Najvýznamnejšou položkou pohľadávok sú pohľadávky z daňových a nedaňových príjmov obce.

Finančný majetok
Ako finančný majetok sú vykázané peniaze v pokladnici a účty v bankách. Účtami v bankách môže
účtovná jednotka voľne disponovať.
Časové rozlíšenie aktív
Prehľad významných položiek časového rozlíšenia aktív konsolidovaného celku obce je uvedený v
tabuľkovej časti.
Vlastné imanie
Prehľad vlastného imania účtovnej jednotky od 1. januára 2013 do 31.decembra 2013 je uvedený v
tabuľkovej časti.
Rezervy
Prehľad krátkodobých rezerv účtovnej jednotky od 1. januára 2013 do 31.decembra 2013 je uvedený
v tabuľkovej časti.
Záväzky
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Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti.
Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci
Prehľad o bankových úveroch obce k 31.12.2013 s uvedením podrobných informácií je uvedený v
tabuľkovej časti.
Časové rozlíšenie pasív
Prehľad významných položiek časového rozlíšenia pasív obce je uvedený v tabuľkovej časti.
Výnosy
Prehľad daňových výnosov samosprávy a výnosov z poplatkov (v eurách)

31.12.2013 31.12.2012

Poukázaný podiel na dani z príjmov zo štát. rozpočtu 283901,98

Daň za psa 541,5

Daň za nevýherné hracie prístroje

Daň za ubytovanie 23,52

Daň za užívanie verejného priestranstva 93

Daň z nehnuteľností 9232,26

Daňové výnosy samosprávy spolu 293792,26 253416,18

Správne poplatky 961,27

Poplatky za komunálny odpad 6915

Ostatné poplatky 1050,67

Výnosy z poplatkov  spolu 8926,94 8759,26

Prehľad ostatných výnosov z prevádzkovej činnosti je uvedený v tabuľkovej časti.
Náklady
Prehľad nákladov na služby, ostatných prevádzkových nákladov a ostatných finančných nákladov je
uvedený v tabuľkovej časti.
Skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje konsolidovaná účtovná závierka, do
dňa jej zostavenia
Po 31.decembri  2013 nenastali  také  udalosti,  ktoré  by vyžadovali  zverejnenie  alebo vykázanie  v
konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2013.

V Hladovke, dňa 18.06.2014

Vypracovala:  Mgr. Helena Harmatová Schválil: Mária Kendralová
      účtovníčka   starostka obce
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